

PROTOKÓŁ NR XVIII/2025

z obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach zwołanej w dniu 29 września 2025 roku.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 16⁰⁰.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Obrady sesji otworzyła Pani Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Mordach, która poinformowała o nagrywaniu i transmitowaniu sesji. Następnie powitała Radnych Rady Miejskiej w Mordach, Łukasza Wawryniuka - Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, Sylwię Paryłę - Skarbnika Miasta i Gminy, Piotra Gioławskiego – Sekretarza Miasta i Gminy Mordy, Mecenasa Marcina Ciszewskiego, Marlenę Soszyńską - Dyrektora Miejsko - Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach, Emilię Biardę - Zastępcę Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, Wioletę Stefaniuk - Dyrektora Szkoły Podstawowej w Radzikowie Wielkim, Wojciecha Biardę Prezesa Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy, Katarzynę Redesiuk - Rostek Naczelnik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury, Radnych Rady Seniorów z przewodniczącym Rady Krzysztofem Twarowskim, Alinę Wołosz - Dyrektora Zespołu Oświatowego w Mordach, Sołtysów z terenu Gminy Mordy, Prezesów OSP z terenu Miasta i Gminy Mordy oraz mieszkańców.

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum – obecnych na sesji 14 Radnych.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie o terminie sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk wniósł o zmianę kolejności rozpatrywania uchwał w punkcie 10 porządku obrad w podpunkcie b podjęcie uchwały w sprawie *wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie Miasta i Gminy Mordy*, w podpunkcie c podjęcie uchwały *zmieniającej Uchwałę Nr IX/81/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27 grudnia 2024 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Miasta i Gminy Mordy, warunków i zasad korzystania z tych przystanków*.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk wniósł o wprowadzenie do porządku obrad:

1. uchwały w sprawie nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a Gminą Wiśniowiec (Ukraina);
2. uchwały w sprawie nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a Gminą Portoscuza (Włochy);
3. uchwały w sprawie ustanowienia i określenia zasad przyznawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy” oraz tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”;
4. uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Mordy;
5. uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mordy;

6. uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych;
 7. uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych.
-
1. Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poddała pod głosowanie wnioszek w sprawie zmiany kolejności rozpatrywania uchwał w punkcie 10 porządku obrad z podpunktu b na c, który został przyjęty 14 głosami za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się.
 2. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowania wprowadzenie do porządku obrad uchwał w sprawach:
 - 1) nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a Gminą Wiśniowiec (Ukraina), która została przyjęta 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się;
 - 2) nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a Gminą Portoscuzo (Włochy), która została przyjęta 14 głosami za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się;
 - 3) ustanowienia i określenia zasad przyznawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy” oraz tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”, która została przyjęta 14 głosami za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się;
 - 4) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Mordy, która została przyjęta 14 głosami za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się;
 - 5) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mordy, która została przyjęta 14 głosami za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się;
 - 6) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych, która została przyjęta 11 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się;
 - 7) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych, która została przyjęta 11 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się.

Wobec braku innych uwag do porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska, odczytała porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji.
4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji.
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
6. Informacja dotycząca bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej.
7. Informacja o działalności Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach oraz Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach.
8. Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Gminnej Spółki Komunalnej Mordy.

9. Ocena przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2025/2026.

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

- a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,
- b) wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie Miasta i Gminy Mordy,
- c) zmieniająca Uchwałę Nr IX/81/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27 grudnia 2024 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Miasta i Gminy Mordy, warunków i zasad korzystania z tych przystanków,
- d) przejęcia do realizacji zadania Powiatu Siedleckiego z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Miasta i Gminy Mordy,
- e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy Mordy,
- f) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
- g) zmieniająca Uchwałę Nr LI/304/2018 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 września 2018 r. w sprawie uchwalenia statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach,
- h) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2025 rok,
- i) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2025-2040,
- j) nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a Gminą Wiśniowiec (Ukraina),
- k) nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a Gminą Portoscuzo (Włochy)
- l) ustanowienia i określenia zasad przyznawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy” oraz tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”,
- m) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Mordy
- n) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mordy
- o) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych.
- p) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty 14 głosami – za, przy braku głosów przeciwnym oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie).

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji

Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z XVI sesji, Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji

Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z XVII sesji, Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad.5. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie tj. od 1 lipca do 29 września br. uczestniczył w następujących wydarzeniach:

- w lipcu odbył się Konwent Wójtów w Mościbrodach, w sierpniu i we wrześniu Burmistrz wziął udział w Sejmiku Województwa Mazowieckiego,
- 28.09.2025 r. odbyło się spotkanie z władzami gminy Wiśniowiec, podczas którego został podpisany list intencyjny w ambasadzie Ukrainy w Warszawie,

Burmistrz poinformował o odbytych w okresie sprawozdawczym spotkaniach m.in. firmą Strabag w sprawie budowy mostu w Mordach, z Alicją Cichoń - Kierowniki Delegatury Urzędu Wojewódzkiego w Siedlcach, z Konserwatorem zabytków, ze Starostą Siedleckim - Karolem Tchórzewskim, Prezydentem Miasta Siedlce, pensjonariuszami DPS w Ptaszkach, Dyrektorem Narodowego Instytutu Dziedzictwa Kultury Wsi w Warszawie, Marszałkiem Markiem Sawickim, Antonim Tarczyńskim - Prezesem Wojewódzkiego Związku OSP Województwa Mazowieckiego, w spotkaniu w sprawie realizacji zadań w zakresie programu ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025-2026, Prezesem PTTK oddział Siedlce, Kierownikiem KRUS w Siedlcach, Komendantem Komendy Miejskiej w Siedlcach, Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Siedlcach, z Wicewojewodą Mazowieckim, Ministrem Rozwoju Rolnictwa i Wsi, Europoseł Andrzejem Halickim, Marszałkiem Adamem Struzikiem, Marszałek Janiną Ewą Orzyłowską, kierownikiem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Siedlcach, z Dyrektorem MODR o/Siedlce, Sylwią Szumowską - Prezes Spółdzielni Socjalnej Caritas w Siedlcach, Prezesami OSP z terenu gminy, Sołtysami oraz opiekunami w sprawie ustalenia roli opiekunów świetlic wiejskich, w 23 spotkaniach wiejskich w sprawie przeznaczenia funduszu sołeckiego na 2026 rok.

Burmistrz poinformował o wydarzeniach, które odbyły się na terenie gminy w których uczestniczył: konferencji Rad Seniorów Powiatu Siedleckiego i Powiatu Łosickiego, warsztatach językowych Global Volunteers, w Dniach Miasta i Gminy Mordy, przekazaniu opasek dla seniorów, rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego, wręczeniu stypendiów dla uczniów z terenu Miasta i Gminy Mordy, koncercie pieśni Maryjnych w Mordach połączonym z mszą poświęcenia ziół i zbóż, uroczystości obchodów Bitwy Warszawskiej w Choinie Ostojskiej, Pikniku rodzinno-patriotycznym w Radzikowie Wielkim, podsumowaniu programu Global Volunteers w Reymontówce w Chlewiskach, w Otwartych Wrotach - spotkaniu gospodarstw ekologicznych w Doliwii, koncercie Artura Gotza - Pieśni Powstania Warszawskiego w Mordach, zawodach miejsko-gminnych w Krzymoszach, Obchodach II wojny światowej, Narodowym Czytaniu w Mordach, Pikniku Radości w Ptaszkach, Dożynkach gminno-parafialnych w Mordach, spotkaniu KGW Wólka Soseńska - *Danie wspólnych chwil*, rajdzie PTTK na trasie Siedlce-Mordy, w obchodach 100-lecia

urodzin Pani Tekli Radzikowskiej, w głośnym czytaniu w Przedszkolu Samorządowym w Mordach.

Ponadto Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował o wydarzeniach, w których wziął udział poza gminą: Letnie granie w Kotuniu, Dni Sarnak, Festyn rodzinny w Ceranowie, konferencji Budżet Obywatelski Mazowsza w delegaturze w Siedlcach, Święto Policji w Siedlcach, 3 Festiwal Wsi Polskiej w Borkach Kosiorach, w wydarzeniu *Wielka kultura w małej wsi* w Niemojkach, Zielony Korczew na ludowo i sportowo, Bitwa Regionów, korowód wsi z koszami obfitości w Sterdyni, Festyn Lato z muzyką w Repkach, 6 Festiwal pierogów w gminie Kotuń, Moda na recykling, 31 Międzynarodowym Dniu z Doradztwem w Siedlcach, Obchodach 81 Rocznicy Powstania 8 Dywizji Wojska Polskiego w Koszalinie, Kongresie samorządu terytorialnego w Warszawie, szkoleniu obronnym Liwiec 25, śniadaniu biznesowym w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie, odprawie Policyjnej przy zmianie Komendanta Miejskiego Policji w Siedlcach oraz uroczystościach dożynkowych w gminie: Zbuczyn, Łosice, Repki, Suchożebry, Olszanka, Paprotnia.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że gmina otrzymała ponad 37 tys. zł dofinansowania na zagospodarowanie terenów zielonych w ramach programu *Mazowsze dla Klimatu*, 35 tys. zł na modernizację strażnicy OSP w Starej Wsi z funduszy Marszałka Województwa Mazowieckiego, dofinansowanie w kwocie 150 tys. zł. na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Wielgorz. Ponadto została podpisana umowa o dofinansowanie dla KGW z funduszy Marszałka Województwa Mazowieckiego w ramach programu Wspieranie Gospodyń Aktywnych Społecznie oraz 10 września br. umowa na budowę Skatespotu - dofinansowanie z Województwa Mazowieckiego w kwocie 200 tys. zł. W okresie sprawozdawczym Burmistrz wziął udział w: 2 posiedzeniach Zarządu Związku Międzygminnego Zielone Gminy, 2 Walnych Zgromadzeniach współników GSK Mordy, 2 posiedzeniach Rady Nadzorczej GSK Mordy, 1 Konwencji Wójtów Powiatu Siedleckiego i Łosickiego, 1 posiedzeniu Zarządu LGD Ziemi Siedleckiej, 1 posiedzeniu Zarządu Gminnego Związku OSP Rzeczypospolitej Polskiej.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk przekazał następujące informacje na temat inwestycji:

1. Prowadzone postępowania o udzielenie zamówienia publicznego:

- 1) Przeprowadzono postępowanie w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Przebudowa drogi gminnej nr 360516W "Wólka Leśna - Wyczółki" w miejscowości Wyczółki". Wykonawca firma FEDRO z siedzibą w Osiecku, kwota 282.079,84 zł. Zadanie współfinansowane z budżetu województwa Mazowieckiego w wysokości 110.000,00 zł;
- 2) przeprowadzenie postępowania w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Dostawy sprzętu i oprogramowania oraz zakup usług związanych z poprawą cyberbezpieczeństwa" w ramach zadania pod nazwą: "Podniesienie poziomu cyberbezpieczeństwa w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach przez wdrożenie SZBI, podniesienie świadomości pracowników oraz zakup sprzętu i usług zwiększających cyberbezpieczeństwo" w ramach projektu "Cyberbezpieczny Samorząd". Wykonawca

Przemysław Kisała. Zadanie dofinansowane w ramach Funduszy Europejskich na rozwój Cyfrowy 2021-2027;

- 3) przeprowadzenie postępowania w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Zakup autobusu szkolnego na potrzeby dowozu uczniów do szkół prowadzonych przez Miasto i Gminę Mordy". Wykonawca firma MMI z siedzibą w Redzikowie, kwota 583.800,00 zł. Zadanie współfinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia "Autobusy dla mazowieckich szkół";
- 4) przeprowadzenie postępowania w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Budowa Skatespotu w Mieście Mordy". Wykonawca firma Invest Consulting z siedzibą w Glinie, cena 280.000,00 zł. Zadanie współfinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Infrastruktury sportowej "Mazowsze dla Sportu";
- 5) przeprowadzenie postępowania w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Budowa Żłobka Miejsko-Gminnego "NIEDŹWIADEK" w Mordach. Zadanie współfinansowane ze środków europejskich w ramach Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 "Aktywny Maluch";
- 6) przeprowadzenie postępowania w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Prace zabezpieczające ściany fundamentowe przyziemia budynku pałacu w założeniu pałacowo-parkowym w Mordach" na rzecz Beneficjenta dotacji: Fundacji Domu Wschodniego z siedzibą w Warszawie. Wykonawca firma Modern Usługi Ogólnobudowlane z siedzibą w Białej Podlaskiej, umowa dotacji zawarta z beneficjentem na kwotę 251.118,14 zł.

2. Dokonane odbiory:

- 1) „Remonty i modernizacja dróg gminnych i wewnętrznych na terenie gminy Mordy”.
- 2) "Ogólnopolski program finansowania usuwania wyrobów zawierających azbest. Przedsięwzięcia w zakresie zbierania, transportu oraz unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest realizowane w gospodarstwach rolnych z terenu Miasta i gminy Mordy", wykonawca firma Abakom z siedzibą w Pilawie, wartość zadania 122.285,72 zł.
- 3) "Opracowanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej budowy budynku Żłobka Miejsko - Gminnego "NIEDŹWIADEEK" w Mordach", wartość zadania 100.000,00 zł, zadanie współfinansowane ze środków europejskich.
- 4) "Wykonanie altany przy gminnej świetlicy wiejskiej w miejscowości Radzików - stopki", wykonawca firma PELLET-MAT z siedzibą w Radzików-Stopki, wartość zadania 20.000,00 zł, zadanie finansowane w ramach Funduszu sołeckiego na 2025 rok.
- 5) Zadania inwestycyjne z zakresu dróg powiatowych - udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Siedleckiemu na pokrycie części kosztów wykonania zadania:
 - a) "Remont drogi poprzez wykonanie powierzchniowego utrwalenia w ciągu drogi powiatowej nr 3629W na odcinku Sosenki Jajki - Wolka Soseńska" - wysokość pomocy z budżetu gminy - 28.680,22 zł;

- b) "Remont drogi poprzez wykonanie powierzchniowego utrwalenia w ciągu drogi powiatowej nr 3627W na odcinku DW 698 - Stara Wieś" - wysokość pomocy z budżetu gminy - 36.202,86 zł;
- c) "Remont drogi dla pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 3615W ul. Kościuszki w Mordach " - wysokość pomocy z budżetu gminy - 378.360,00 zł;

3. Zadania inwestycyjne w trakcie wykonania:

- 1) "Modernizacja sieci kanalizacji i wodociągów w Mieście i Gminie Mordy"
- 2) "Sporządzenie planu ogólnego Miasta i Gminy mordy"

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie, tj. od dnia 01.07.2025r. do 29.09.2025 r., zostało wydanych 70 zarządzeń Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 4 uchwały powierzone wykonaniu Burmistrzowi są w trakcie realizacji, zostało wydane 524 decyzje administracyjne.

Ad. 6. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Czarnocki odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 11 lipca 2025 roku (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Kupiński odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 25 września 2025 roku (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Adameczuk odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyły się w dniu 28 sierpnia 2025 r. oraz 25 września 2025 r. (Informacje stanowią załącznik do protokołu).

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jacek Zdanowski odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 25 września 2025 r. (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 7. Informacja o działalności Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach oraz Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach

Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska poprosiła Panią Marlenę Soszyńską Dyrektor Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach o zapoznanie Radnych ze sprawozdaniem z działalności biblioteki. Dyrektor M-GBP w Mordach w formie prezentacji omówiła funkcjonowanie biblioteki w 2024 roku.

Radna Monka Stokowska zapytała kto finansuje Uniwersytet III Wieku?

Dyrektor M-GBP w Mordach Marlena Soszyńska poinformowała, że UTW utrzymuje się ze składek wewnętrznych, które wynoszą 10 zł miesięcznie od słuchacza oraz korzysta z pomocy organizacji pozarządowych m.in. Fundacji Pozytyw, Aktywny Senior.

Radna Monika Stokowska zapytała czy instruktor, który kieruje zespołem pobiera wynagrodzenie?

Dyrektor M-GBP w Mordach Marlena Soszyńska poinformowała, że instruktor jest zatrudniony od 3 lat na umowę zlecenie.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła Panią Emilię Biardę Zastępcę Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Morach o przedstawienie sprawozdania z działalności ośrodka kultury. Dyrektor M-GOK w Mordach w formie prezentacji omówiła działalność ośrodka w 2024 roku. Ponadto poinformowała, że od 30 września br. rozpoczynają się prace remontowe ośrodka.

Ad. 8. Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Gminnej Spółki Komunalnej Mordy

Prezes Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy Wojciech Biarda poinformował, że został zakupiony nowy ciągnik do odśnieżania dróg oraz placów na terenie miasta i gminy. Ponadto przedstawił sprawozdanie finansowe za 2025 rok, przychody i rozchody w poszczególnych miesiącach. Poinformował, że GSK Mordy obecnie ma rozpoczęte 3 inwestycje na kwotę 378 tys. zł, w związku z powyższym po wykonaniu zadań Spółka powinna zakończyć rok z zerem lub na lekkim plusie. Prezes Wojciech Biarda poinformował, że koszty jakie Spółka poniosła w związku z wykryciem bakterii w wodzie wyniosły ponad 61 tys. zł.

Ad. 9. Ocena przygotowań szkół do nowego roku szkolnego 2025/2026

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Adamczuk odczytał informację z wizji lokalnej placówek oświatowych przeprowadzonej w dniu 28 sierpnia 2025 roku. (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawach

a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się z projektem uchwały na Komisjach oraz stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Odczytała projekt uchwały.

Mecenas Marcin Ciszkowski udzielił wyjaśnień w sprawie uznania za bezzasadną skargę wniesioną na działalność Burmistrza.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 10 głosami – za, przy braku głosów przeciwnych oraz 4 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

b) wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na komisjach.

Wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

c) uchwała zmieniająca Uchwałę Nr IX/81/2024 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27 grudnia 2024 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Miasta i gminy Mordy, warunków i zasad korzystania z tych przystanków

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na komisjach.

Wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

d) przejęcia do realizacji zadania Powiatu siedleckiego z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na Komisjach.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że przejęcie zadania przez gminę pozwoli na szybsze odśnieżenie dróg powiatowych, jak również trafniejszą ocenę kolejności odśnieżania. Ponadto gmina na realizację zadania otrzyma dofinansowanie w wysokości ponad 30 tys. zł.

Mecenas Marcin Ciszkowski wniósł o zmianę w treści uchwały zapisu dotyczącego roku oraz pozycji publikacji ustawy o samorządzie gminnym w Dzienniku Urzędowym.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 13 głosami – za przy braku głosów przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na komisjach.

Wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

f) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na komisjach.

Wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

g) zmiany Uchwały Nr LI/304/2018 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 września 2018 r. w sprawie uchwalenia statutu Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na komisjach.

Mecenas Marcin Ciszkowski wniósł o zmian w treści uchwały roku publikacji ustawy o samorządzie gminnym w Dzienniku Urzędowym

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

h) zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2025 roku

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały.

Skarbnik Sylwia Paryła poinformowała, że Radni zapoznali się z projektem uchwały na komisjach. Omówiła ww. uchwałę.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

i) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2025-2040

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały.

Skarbnik Sylwia Paryła poinformowała, że Radni zapoznali się z projektem uchwały na komisjach. Omówiła ww. uchwałę.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

j) nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a gminą Wiśniowiec (Ukraina)

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w sierpniu został podpisany list intencyjny z Wójtem Gminy Wiśniowiec. Kolejnym etapem nawiązania współpracy jest podpisanie umowy partnerskiej, która umożliwi gminie skorzystanie ze środków unijnych, programów Interreg - środki transgraniczne Polska - Ukraina do 2026 roku. W 2027 roku rozpocznie się kontynuacja programu - Interreg 2 i możliwość pozyskania środków na inwestycje, kanalizację, wodociągi, zakupy samochodów strażackich i innych działań służących poprawie bezpieczeństwa mieszkańców gminy.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Radny Dariusz Miazga zapytał, czy Radni zapoznali się z historią miejscowości Wiśniowiec i wydarzeniami, które miały miejsce w tym mieście w 1944 roku.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 10 głosami – za, przy 2 głosach przeciwnych oraz 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

k) nawiązania współpracy i podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy Miastem i Gminą Mordy (Rzeczpospolita Polska) a gminą Portoscuzo (Włochy)

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że rok temu została nawiązana współpraca z Portoscuzo na Sardynii we Włoszech. Podpisanie umowy partnerskiej pozwoli na pozyskanie środków unijnych i współpracę międzynarodową na obszarze Unii Europejskiej.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

l) ustanowienia i określenia zasad przyznawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy” oraz tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że projekt uchwały zmienia istniejącą uchwałę i doprecyzowuje zasady, kryteria oraz procedurę przyznawania odznaczeń. Wprowadza również możliwość nadania nowego tytułu *Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy*, który będzie można przyznać osobom związanym z gminą, ale nie będących jej mieszkańcami.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

m) przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Mordy

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że zmiana dotyczy planu miejscowego dla miasta Mordy i dotyczy działek gminnych, na których są lub będą planowane inwestycje oraz są złożone wnioski o dofinansowanie m.in.: boisko w Mordach, planowana droga pomiędzy ulicą Olchową a cmentarzem oraz działka z kominem.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

n) przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że zmiana dotyczy planu miejscowego dla gminy Mordy i działek, które zostały nabyte przez gminę lub jej przekazane - działka na Kolonii Mordy przy oczyszczalni ścieków, działka przy świetlicy i boisko w Krzymoszach, Głuchów - działka otrzymana od Powiatu Siedleckiego pod budowę PSZOK oraz działka w Ptaszkach. Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

o) przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że przedłożenie uchwały wynika ze złożonego wniosku, który wpłynął do urzędu w lutym br. Inwestor chciałby na obszarze wskazanym w załączniku do uchwały tj. Suchodół Wielki i Suchodołek zlokalizować elektrownię wiatrową. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu nie jest równoznaczne z postawieniem wiatraków. Procedura planistyczna przewiduje szereg działań, które musi podjąć Burmistrz w procesie opracowywania planu, w tym też przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami, na obszarze którym zlokalizowane będą wiatraki. Jest to początek etapu, który rozpoczyna procedurę planistyczną.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została odrzucona 12 głosami, przy braku głosów przeciwnych oraz 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

p) przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni wiatrowych

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały.

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że przedłożenie uchwały wynika ze złożonego wniosku od inwestora, który wpłynął do urzędu w grudniu 2024 roku i dotyczy zlokalizowania elektrowni wiatrowej na obszarze miejscowości: Kolonia Mordy, Stara Wieś, części miejscowości Głuchów i miasto Mordy.

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją pod głosowanie. Uchwała została odrzucona 12 głosami, przy braku głosów przeciwnych oraz 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

Ad.11. Sprawy różne

Burmistrz Łukasz Wawryniuk przypomniał, o trwającej kontroli zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków. Przedstawił harmonogram kontroli. Poinformował, że w październiku oraz listopadzie br. odbędą się dodatkowe zbiórki odpadów takich jak: opony - 24 października br, tekstylia - 24 listopada na PSZOK w Mordach, gabarytów w dniach 27-30 październik 2025 r. sprzed posesji.

Burmistrz podziękował Kołom Gospodyń Wiejskich, Ochotniczym Strażom Pożarnym oraz sołectwom za zaangażowanie się w wydarzenia, które odbyły się w okresie wakacyjnym.

Radny Grzegorz Radzikowski zapytał komu wydano decyzje środowiskowe o których Burmistrz wspomniał w sprawozdaniu.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poprosił o odpowiedź Naczelnika Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Panią Katarzynę Redesiuk - Rostek, która poinformowała, że jedna decyzja dotyczyła miejscowości Rogóziec, nie pamięta czego dotyczyła druga.

Radny Grzegorz Radzikowski zapytał o termin zbiórki folii.

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że gmina oczekuje na harmonogram zbiórki od firmy Ekolider. Miejsca zbiórki folii mają być zlokalizowane w dwóch miejscowościach Mordy i Radzików Wielki.

Głos zabrał Pan Bogdan Rzewuski Naczelnik jednostki OSP w Radzikowie Wielkim, który w imieniu zarządu oraz członków OSP w Radzikowie Wielkim podziękował Burmistrzowi za dofinansowanie do zakupu motopompy pożarniczej. Wyraził nadzieję, że dzięki wsparciu Burmistrza oraz Radnych za trzy lata przy okazji świętowania 100 - lecia powstania OSP w Radzikowie Wielkim, jednostka otrzyma samochód ratowniczo-gaśniczy.

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że jeżeli będzie możliwość, gmina pozyska środki na zakup nowego wozu strażackiego. Podziękował za dotychczasową współpracę.

Głos zabrała mieszkanka miejscowości Olędy i zapytała na jakim etapie jest proces pozyskiwania działki w miejscowości Olędy?

Mecenas Marcin Ciszkowski poinformował, że prowadzone były rozmowy z obecnym Sołtysem oraz jego poprzednikami. W poniedziałek ma wpłynąć wniosek od mieszkańców o przeprowadzenie postępowania sądowego o zasiedzenie. Zostaną zabezpieczone środki w budżecie na przeprowadzenie postępowania. Wniosek jest w przygotowaniu i zostanie złożony do sądu w tym roku, jednak rozstrzygnięcie nastąpi w 2026 roku.

Ad.12. Zakończenie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska zamknęła obrady XVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach o godz. 18⁰⁵.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Jadwiga Zdun

Przewodnicząca Rady Miejskiej
/-/ Katarzyna Magdalena Gizińska